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REUNIÃO DO COMJUS

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e onze realizou-se a reunião ordinária do 
Conselho Municipal de Justiça e Segurança, na Secretaria Municipal de Planejamento da Prefeitura 
Municipal de Porto Alegre, sito a Rua Siqueira Campos, número mil e trezentos, décimo quarto 
andar, sala c, tendo início as dezenove horas e quinze minutos, com a seguinte pauta: 1) Leitura e 
aprovação da ata da reunião anterior; 2) Informes; 3) Planejamento do Conselho. De imediato o 
Conselheiro e Coordenador Bruno solicitou a leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada 
com as seguintes ressalvas: onde estava escrito horário,  substituir  por horária e onde aparece a 
primeira vez o nome do Marcos identificá-lo como assessor comunitário. Em seguida foi aberta as 
inscrições para os informes onde o primeiro foi o Conselheiro Gabriel que perguntou se o Conselho 
recebeu por escrito a decisão do Inquérito Policial Militar sobre o caso de agressão do Conselheiro 
Vosmar.  Também  perguntou  ao  Conselheiro  Vosmar  se  ele  havia  participado  da  audiência  no 
Ministério Público? O fato é grave e não pode ficar assim. O Conselheiro e Coordenador Bruno 
informou  que a  Coordenação do Conselho  esteve  na  Ouvidoria,  conforme encaminhamento  da 
reunião anterior e que esta deve acessar o Inquérito Policial Militar. O Conselheiro Leandro disse 
que a ata é bem sintética sobre o que falou na reunião anterior onde ele fêz todo um apanhado das  
competências sobre o caso do Conselheiro Vosmar. O procedimento é técnico para materialidade do 
inquérito, disse ele. O Conselheiro Vosmar consta como réu e vítima e que logo após a conclusão do 
inquérito  este  foi  encaminhado  ao  Ministério  Público.  Concluiu  dizendo  que,  assim  como  o 
Inquérito Policial Civil, o Militar é revestido de sigilo. O Conselheiro Rodney perguntou senão foi 
constatado  indícios  de  transgressão  na  ação  policial?  O  Conselheiro  Gabriel  falou  que 
aparentemente  o  processo  está  encerrado  administrativamente,  mas,  não  está.  O Conselheiro  e 
Coordenador de Segurança da Secretaria   Municipal  de Direitos Humanos e Segurança Urbana 
Fábio perguntou como foi a solicitação das provas pelo Ministério Público? O Conselheiro Bruno 
disse que estamos aguardando o retorno da Ouvidoria. O Conselheiro Cláudio informou que no dia 
dezesseis de dezembro, das nove às dezessete horas, na Associação dos Juízes do Rio Grande do 
Sul, será realizada a terceira Conferência de Justiça Restaurativa. Também lembrou que as vagas 
são limitadas.  O Conselheiro  Fábio da Secretaria  Municipal  de Direitos  Humanos e  Segurança 
Urbana informou que a Secretaria está em mudanças administrativas inclusive por problemas de 
saúde de funcionários. O Assessor Comunitário Marcos foi confirmado como representante suplente 
da Secretaria, no Conselho. A Secretaria recebeu convite do Vereador Oliboni para participar da 
reunião  de  organização  do  Fórum Regional  do  Partenon,  este  não  sabia  do  funcionamento  do 
Conselho e por isso foi realizada uma exposição para o Vereador sobre o assunto. A reunião para 
reativar  o  Fórum do  Partenon  ficou  para  o  dia  12/01,  no  Escritório  Político   do  Vereador.  O 
Conselheiro Rodney informou que no dia vinte de dezembro, às quatorze horas e trinta minutos, na 
Secretaria  de Justiça e Segurança,  os representantes  das comunidades  Rubem Berta,  Lomba do 
Pinheiro, Santa Teresa e Restinga, estarão participando da apresentação de um projeto, no valor de 
vinte mil reais, com contrapartida de quatro mil reais. A comunidade deverá indicar uma entidade 
que possa realizar o trabalho. A Conselheira Dileta falou sobre o Seminário a ser realizado, na 
Federação dos Municípios do Rio Grande do Sul(FAMURS), dia quatorze, das nove horas até as 
dezessete horas e trinta minutos, que tratará sobre a questão dos furtos de veículos. Na parte da 
tarde será apresentado a forma de controle sobre os desmanches, onde em dezembro iniciará um 
projeto piloto. O Conselheiro Vosmar relatou que houve um acidente na comunidade Recreio da 
Divisa onde uma casa queimou levando duas crianças a óbito. Um dos soldados que estiveram no 
local conseguiu o material para reconstruir a casa. O Conselheiro e Coordenador Bruno informou 
que  estiveram  na  Companhia  Estadual  de  Energia  Elétrica  para  solicitar  a   regularização  do 
fornecimento  de  energia  elétrica  do  Recreio  da  Divisa,  onde  foi  constatado  que  já  havia  sido 
solicitado a regularização, mas, o processo havia encerrado. Foi reaberto o processo para averiguar 
e  solucionar fornecimento de energia para comunidade.  O Conselheiro Leandro relatou sobre a 
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problemática  da  Segurança  Pública  no  Parque  São  Sebastião.  O  comando  da  Brigada  Militar 
encaminhou  para  o  Comandante  Quadros  que  deverá  fazer  contato  com  a  comunidade  para 
solucionar o problema. O Conselheiro e Coordenador Bruno fez um breve relato da reunião do 
Gabinete de Gestão Integrada Municipal onde os técnicos que atuam nos projetos Mulheres da Paz 
e  Protejo disseram da falta de transversalidade  das políticas públicas.  O governo disse que as 
Secretarias tem dificuldades nos trâmites internos e que farão um esforço maior para melhorar as 
ações. Foi entregue no início da reunião a programação do Seminário de Planejamento previsto para 
o dia dezessete de dezembro, no auditório da Secretaria Municipal de Planejamento, das nove horas 
até ás treze horas e trinta minutos. Haverá uma abertura do Conselho e Secretaria, histórico do 
Conselho, breve discussão sobre o regimento interno, planejamento para ano de dois mil e doze e 
após o encerramento uma almoço de confraternização. De imediato o Coordenador Bruno abriu as 
inscrições.  O primeiro  foi  o  Conselheiro  Cláudio  que  pediu  aos  demais  Fóruns  Regionais  que 
enviem o convite para participar das reuniões, alertando que o único que faz esta convocação é o 
Fórum  da  região  Humaitá/Navegantes.  A  Assessora  Comunitária  Emilene  fez  referência  as 
dificuldades de organizar o Fórum na Glória, os moradores não querem participar e no Fórum da 
região Sul, que também não está funcionando, a mesma acha que é mais pessoal. A Conselheira 
Dileta pergunta como está o Fórum Regional da Leste? O Conselheiro Rodney respondeu que a 
Conselheira Lecir pediu afastamento do Conselho por motivos particulares e que sua suplente é a 
Conselheira Gladis.  Com relação ao funcionamento do Fórum da Leste deve estar funcionando 
normalmente.  A  Conselheira  Dileta  solicitou  que  a  Coordenação  do  Conselho  faça  um 
acompanhamento.   O Conselheiro e  Coordenador Bruno lembrou que o Conselheiro Alexandro 
ficou de fazer movimentos junto a primeira Coordenadoria Regional de Educação para ampliar a 
participação das escolas nos Fóruns Regionais. O Conselheiro Rodney mencionou que as escolas 
não  estão  participando  dos  Fóruns  e  pediu  providências  a  Secretaria  Municipal  de  Direitos 
Humanos e Segurança Urbana junto a Secretaria  Municipal  de Educação. A Conselheira  Dileta 
achou muito extensa  a programação do Seminário, no caso do Regimento Interno, sugere que seja 
um Seminário específico para o assunto. O Conselheiro Márcio disse que para o dia do Seminário 
está previsto ter uma minuta do Regimento Interno. O Brenner lembrou que o Regimento Interno 
ainda está em vigor. O Conselheiro e Coordenador Bruno falou que a idéia é proporcionar aos 
Conselheiros uma discussão sobre os assuntos em pauta no Seminário. O Conselheiro Gabriel acha 
que o regimento interno deve ser revisto. O Conselheiro Bruno lembrou que houve alterações na Lei 
que regulamenta o Conselho e que não é para fazermos um regimento novo. O Conselheiro Rodney 
sugeriu  um  almoço  de  confraternização  logo  após  o  encerramento  do  Seminário.  O  Brenner 
recuperou  o  assunto  sobre  o  afastamento  do  assessor  comunitário  do  Fórum  do  Cristal.  O 
Conselheiro  Fábio  respondeu  que  conforme  havia  informado  a  Secretaria  está  com  mudanças 
administrativas e que outro assessor será encaminhado para acompanhar o Fórum do Cristal. Para 
realização do Seminário de Planejamento a Coordenação de Segurança da Secretaria conseguiu as 
pastas e providenciará cópias da Lei 656, do Regimento Interno, papel para anotações e projetor 
multimídia.  O  Conselheiro  Rodney  ficou  de  levar  as  canetas.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi 
encerrada  a  reunião  que  vai  assinada  pelo  Secretário  e  o  Coordenador.  Porto  Alegre,  13  de 
dezembro de 2011.

João Alberto Farias da Fontoura José Antônio Bruno Knob
Secretário Substituto Coordenadoria
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